

Исход

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Войтеховского Дмитрия Валерьевича
«Эволюция и современные трансформации в системе расселения Крымского
рекреационного района», представленной на соискание ученой степени
кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая,
социальная и политическая география.

Актуальность и практическая значимость представленной работы не вызывают сомнений. Пандемия наложила свой отпечаток на географию рекреации и туризма, стала причиной проблем и сокращения международного туристского потока. В то же время она поставила новые вызовы, связанные прежде всего с внутренним туризмом. Бурное его развитие сопровождается формированием и трансформацией территориальной организации. Актуализируются проблемы и перспективы развития туристско-рекреационных регионов, в том числе и системы расселения. В перспективе, особенно после завершения пандемии, актуальность подобного рода исследований будет только возрастать.

В современных условиях развитие потенциала туристско-рекреационной сферы может дать значительный социально-экономический эффект для трансформации системы расселения. Кластерный подход, широко применяемый в мировой практике и предусмотренный рядом нормативных актов Правительства Российской Федерации, в том числе Федеральной целевой программой «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2019-2025 годы)», будет способствовать этому процессу. Представленная к защите диссертационная работа Войтеховского Д.В., посвященная изучению трансформации системы расселения Крыма под влиянием рекреационной деятельности, в значительной мере восполняет этот пробел.

Сильной стороной диссертационного исследования можно считать комплексное рассмотрение процесса сопряженной трансформации системы расселения и рекреационной системы Крыма с последующим выходом на конструктивные предложения по оптимизации. Среди результатов работы также стоит отметить проведенную типизацию рекреационных населенных пунктов Крыма и авторский подход к изучению пространственной картины развития системы расселения рекреационных районов полуострова. Диссертант глубоко изучил проблему использования системы методов, обобщил и усовершенствовал имеющиеся методики.

На высоком уровне и с отличным знанием фактического материала успешно решены задачи, способствовавшие достижению поставленной цели. Защищаемые положения сформулированы корректно. Выводы и методика соответствуют цели и задачам. Логически обоснована структура работы. Список публикаций автора отражает содержание работы.

В качестве замечания отмечу претензии к определению понятия системы расселения (с.6 автореферата). Автор пишет: «Система расселения в рекреационном представляет собой совокупность населённых пунктов...» Однако

в определении не подчёркивается главная её составляющая: взаимосвязанность, что и отличает систему от дисперсных поселений и от сети.

Насколько можно судить по автореферату, диссертация «Эволюция и современные трансформации в системе расселения Крымского рекреационного района» соответствует паспорту специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география и требованиям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», а её автор Войтеховский Дмитрий Валерьевич заслуживает присуждения искомой степени.

Даю согласие на обработку персональных данных.

Доктор географических наук
(25.00.24 – «Экономическая, социальная,
политическая и рекреационная география»),
профессор, заведующий кафедрой географии
и регионоведения
«22» марта 2021 г.

Т.И. Герасименко

Собственноручную подпись
Татьяны Ильиничны Герасименко удостоверяю:
Главный ученый секретарь – начальник
отдела диссертационных советов,
доктор технических наук, профессор



А.П. Фот

Сведения о составителе отзыва:

Герасименко Татьяна Ильинична, доктор географических наук, профессор, заведующий кафедрой географии и регионоведения.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Оренбургский государственный университет"

Адрес: 460018, Россия, г. Оренбург, пр-т Победы, д. 13; телефон – 8(3532)37-25-42; e-mail: geo@mail.osu.ru

Сайт: <http://www.osu.ru>